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Curs interortodox de formare ecumenică 
«Sfânta Taină a Botezului şi implicaţiile ei eclesiologice 

privite din perspectivă ecumenică» 
Sibiu, 16-20 octombrie 2011

În perioada 16-20 octombrie anul curent, a avut loc la Sibiu cursul inter-
ortodox de formare ecumenică cu tema Sfânta Taină a Botezului şi implicaţiile ei 
ecumenice privite din perspectivă eclesiologică. Organizat de Consiliul Mondial 
al Bisericilor (CMB)  în colaborare cu Facultatea de Teologie Ortodoxă  „Andrei 
Şaguna” din Sibiu, acest curs este parte a unui program  mai larg de cursuri inter-
ortodoxe de formare ecumenică iniţiat de CMB în colaborare cu Facultăţile de 
Teologie Ortodoxă din Tesalonic (Grecia), Sibiu (România) şi Balamand (Liban), 
ca o implementare practică a programului propus de consultarea internaţională 
inter-ortodoxă  Mişcarea ecumenică în educaţia teologică şi în viaţa Bisericilor 
Ortodoxe organizată de CMB în colaborare cu Arhiepiscopia Sibiului şi Faculta-
tea de Teologie Ortodoxă din Sibiu, care a avut loc la Sibiu între 9-12 noiembrie 
2010. Imediat după această consultare s-a decis ca CMB să organizeze o serie de 
trei cursuri inter-ortodoxe de formare ecumenică, având ca parteneri principali 
cele trei facultăţi de teologie mai sus menţionate. Tema principală a cursurilor este 
de natură eclesiologică. Pe lângă facultăţile partenere sunt invitate să participe, cu 
profesori şi studenţi, şi alte facultăţi de teologie ortodoxă din zonă. Prima fază a 
acestor cursuri a avut loc la Tesalonic între 3-7 aprilie şi a avut ca temă Eclesio-
logia ortodoxă şi provocările mişcării ecumenice, la care au fost reprezentate, pe 
lângă cele trei facultăţi partenere, Facultatea de Teologie Ortodoxă din Atena şi 
Academia Teologică Sf. Vlash din Durrës, Albania. 

La cursurile de la Sibiu au participat, pe lângă profesori şi studenţi de la Si-
biu, Tesalonic şi Balamand,  delegaţii din Sarajevo (Bosnia), Cluj şi Târgovişte. 
După sosirea participanţilor (16 oct.), cursurile au fost deschise în dimineaţa zilei 
de 17 octombrie cu o rugăciune ţinută în capela Facultăţii de Teologie şi un cuvânt 
de bun venit rostit de Înaltpreasfinţia Sa Prof. Dr. Laurenţiu Streza, Arhiepiscopul 
Sibiului şi Mitropolitul Ardealului în calitate de gazdă. A urmat apoi prima sesiune 
în care au fost introduşi participanţii şi a fost prezentat conceptul cursului. Primul 
curs a fost ţinut de către Înaltpreasfinţia Sa Mitropolitul Laurenţiu, având titlu Ori-
ginile şi bazele Sfintei Taine a Botezului – o perspectivă eclesiologică. Au urmat 
prezentările: Conf. Dr. Darko Djogo (Sarajevo) Biserica şi Botezul în postmoder-
nitate; Pr. Prof. Dr. Ioan Vasile Leb (Cluj) Importanţa eclesiologică a Sfintei Taine 
a Botezului pentru ecumenismul actual (ambele susţinute în 17 oct.); Pr. Conf. 
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Dr. Nicolae Moşoiu (Sibiu) Implicaţiile ecumenice şi spirituale ale Sfintei Taine a 
Botezului; Prof. Dr. Dimitra Koukoura (Tesalonic) Câteva reflecţii asupra Bote-
zului din perspectivă ecumenică; Lect. Dr. Alexandru Arion (Târgovişte), Câteva 
consideraţii ale implicaţiilor teologice şi ecumenice ale Sfintei Taine a Botezului 
(18 oct.); Pr. Prof. Dr. Pavel Aurel (Sibiu), Sfânta Taină a Botezului ca renaştere 
şi reînnoire în primele două secole şi implicaţiile ei pastoral-misionare;  Conf. 
Dr. Ciprian Streza, Redecoperind vechea teologie baptismală patristică; Asist. 
Dr. Ciprian Toroczkai (Sibiu), Apa vieţii, simbolistică şi implicaţii pentru folosi-
rea apei în Sfintele Taine ale Botezului şi Euharistiei; diac. Prof. Dr. Fadi Georgi 
(Balamand), Acordul de la Balamand din 1993: background, conţinut şi recepţie 
(19 oct). Fiecare prezentare a fost urmată de întrebări şi răspunsuri, precum şi de 
discuţii. Ultima sesiune a cursurilor a fost ţinută de către studenţi, care au pre-
zentat, în forma unei ore de seminar, concluziile la care au ajuns ei după audierea 
cursurilor şi participarea la discuţiile din cadrul acestora. În afară de programul 
obişnuit al cursurilor, în după-amiaza zilei de 18 oct. delegaţii au avut ocazia de a 
vizita Muzeul de icoane pe sticlă de la Sibiel, precum şi principalele biserici din 
Sibiu. În aceeaşi seară, a fost organizată o cină festivă la care au fost invitaţi dele-
gaţii participanţi la curs şi cadrele didactice de la Facultatea din Sibiu.

Faza a treia a acestor cursuri inter-ordoxe de formare ecumenică va avea loc 
între 24-28 aprilie la Balamand, Liban, având ca temă Implicaţiile eclesiologice 
ale Sfintei Taine a Euharistiei.

Pr. lect. dr. Daniel Buda, Sibiu/Geneva
 


